
 
 
 
 
Ata da 27ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis, realizada em 27 de novembro de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e dois minutos do dia vinte e sete do mês de novembro de dois mil e 
sete, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua 
Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da 
Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença 
dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice 
(Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano 
(Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da 
Correnteza); Irineu Afonso de Oliveira (Toquinho); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani 
Torres), consignando a ausência do Edil Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). 
Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Domingão, secretariado pelo Edil 
Benedito Ignácio, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Joani Torres procedeu a 
leitura Bíblica. Após, procedeu-se a entrega do Cartão de Prata ao atleta Sílvio Zacarias. 
Franqueada a palavra, manifestaram-se os Edis Ary do Toco, Gilmar da Correnteza, Joani 
Torres, Toquinho, Zoca, Celso Nogueira, Benedito Ignácio e Domingão. Na seqüência, 
convidou-se o atleta Sílvio Zacarias para fazer uso da palavra. EXPEDIENTE: Deliberação 
da Ata. Entra em discussão a Ata da 5ª Sessão Extraordinária. Não houve manifestação. Posta 
em votação simbólica, a Ata foi aprovada por seis votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
contrários, protestos ou impugnações, consignando a abstenção do Edil Zoca e a ausência do 
Edil Mauro Garcia. Manifestou-se o Edil Zoca declarando como motivo de sua abstenção o fato 
de não ter comparecido à Sessão objeto da Ata. Comunicações Diversas. Não houve. 
Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Ofício nº 488/07, que encaminha 
resposta ao Requerimento nº 33/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o 
Ofício nº 489/07, que encaminha resposta ao Requerimento nº 34/07, de autoria do Edil Joani 
Torres. Entra em expediente o Ofício nº 494/07, que encaminha resposta às Indicações nº 125 e 
127/07, ambas de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o Ofício nº 495/07, que 
encaminha resposta à Indicação nº 126/07, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente 
o Ofício nº 506/07, que encaminha o Balancete Analítico da Receita e Despesas Municipais 
referente ao mês de outubro de 2007. Entra em expediente o Convite, encaminhado pela EMEF. 
“José Benedito de Salles Bayeux”, para homenagem aos alunos dos 5ºs. Anos do Ensino 
Fundamental de 9 Anos da Unidade Escolar, em 07/12 próximo. Manifestaram-se os Edis 
Benedito Ignácio, Joani Torres e Gilmar da Correnteza (que foi aparteado pelo Edil Joani 
Torres). Expediente Externo. Entra em expediente o Convite, enviado pela Associação Mata 
Ciliar, para o evento “Celebração das Águas”, em 09/12. Entra em expediente o Ofício 
Circular/083/07, expedido pela Câmara de Bebedouro, que encaminha cópia da Moção nº 
155/07, em apoio à intenção de abrir processo disciplinar contra o Juiz de Sete Lagoas por 
considerar inconstitucional a Lei Maria da Penha. Manifestaram-se os Edis Gilmar da 
Correnteza, Benedito Ignácio e Celso Nogueira. Expediente do Poder Legislativo. Entra em 
expediente o Projeto de Resolução nº 13/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que 
“Acrescenta e altera dispositivos que especifica da Resolução nº 46/2005”. Manifestou-se, 
preliminarmente, o autor. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio esclarecendo que o 
Projeto não possui controvérsia jurídica, solicitando a dispensa de pareceres ao referido Projeto, 
esclarecendo os motivos, solicitando que, caso sejam dispensados os pareceres, o Projeto seja 
pautado apenas para a próxima Sessão, explicando as razões. Posto em votação simbólica, o 
pedido de dispensa de pareceres foi aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do 
Edil Mauro Garcia. O Senhor Presidente informou que o Projeto será pautado na próxima 
Sessão Ordinária. Entra em expediente o Projeto de Resolução nº 14/07, de autoria do Edil 
Gilmar da Correnteza, que “Revoga dispositivo que especifica do Regimento Interno da 



 
 
 

Câmara Municipal de Joanópolis”. Manifestaram-se, preliminarmente, o autor e os Edis Celso 
Nogueira e Domingão. Entra em expediente o 
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Projeto de Resolução nº 15/07, de autoria do Edil 
Celso Nogueira, que “Altera os dispositivos que especifica do art. 209 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Joanópolis e dá outras providências”. Manifestaram-se, preliminarmente, 
o autor e os Edis Benedito Ignácio, Toquinho e Joani Torres. Entra em pauta o Projeto de 
Resolução nº 17/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Acrescenta parágrafo, expressões 
e palavras aos dispositivos que especifica do Capítulo II, do Título V do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Joanópolis e dá outras providências”. Manifestou-se, preliminarmente, o 
autor. O Senhor Presidente informou que os Projetos de Resolução serão encaminhados às 
Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente a Moção de 
Congratulações e Aplausos nº 36/07, ao Doutor João Oswaldo Zinsly Rodrigues, em face do 
excelente trabalho exercido na área da saúde do Município. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Celso Nogueira, Joani Torres, Ary do Toco, Toquinho, Zoca e Benedito Ignácio. Posta em 
votação simbólica, a referida Moção foi aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência 
do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente a Indicação nº 128/07, de autoria do Edil Ary do 
Toco, ao Senhor Prefeito e aos Secretários Municipais de Turismo e Eventos e de Obras e 
Serviços, que reitera a Indicação nº 235/05, referente a colocação de alambrado nos trechos de 
risco de acidentes na Cachoeira dos Pretos. Entra em expediente a Indicação nº 129/07, de 
autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Senhor Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras e 
Serviços, para que seja restaurada a estrada que liga o Bairro da Correnteza até a Cachoeira dos 
Pretos. Entra em expediente a Indicação nº 130/07, de autoria do Edil Toquinho, ao Senhor 
Prefeito, para que seja providenciada a instalação de iluminação pública na Rua José dos 
Santos. Entra em expediente a Indicação nº 131/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao 
Senhor Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que seja restaurada a 
estrada que liga o Bairro da Correnteza até o Bairro do Sabiá Una. Manifestou-se o Edil Gilmar 
da Correnteza discorrendo sobre as Indicações n° 129 e 131/07. Manifestou-se o Edil Ary do 
Toco tecendo comentários sobre as Indicações apresentadas. Tema Livre. Franqueada a 
palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Joani Torres, primeiramente, registrando a sua 
indignação com o fato ocorrido no Pará com a adolescente que ficou presa em cela masculina, 
discorrendo sobre o assunto; convidou a todos para participar da palestra “Amazônia - 
Soberania Nacional” que será promovida pela Loja Maçônica Moral e Liberdade, na Casa da 
Cultura, tecendo comentários sobre o evento; agradeceu aos cidadãos e Vereadores que 
participaram da Audiência Pública na qual foi discutido o Orçamento Municipal para o 
exercício de 2008, lamentando a ausência dos Secretários Municipais e falando sobre a 
importância da participação da população; por fim, discorreu sobre a necessidade de que nos 
próximos anos também sejam realizadas audiências públicas para discussões orçamentárias. 
Teve aparte o Edil Benedito Ignácio. O Edil Ary do Toco, primeiramente, agradeceu a presença 
do público nesta Sessão; cumprimentou os membros da Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento em face do empenho na realização da Audiência Pública sobre o Orçamento 
Municipal, tecendo comentários sobre a importância da participação da população e dos 
Secretários Municipais em audiências como esta; por fim, falou sobre a necessidade de que os 
Vereadores estejam atentos às reivindicações dos cidadãos. O Edil Benedito Ignácio, 
primeiramente, informou que Senhor Prefeito disponibilizou, para a vistoria do Tribunal de 
Justiça, o prédio para instalação do Foro Distrital de Joanópolis, discorrendo sobre o assunto; 
comunicou que o Juiz Titular da Comarca manifestou apoio à instalação do Foro Distrital; 
comentou que, provavelmente, na próxima semana será inaugurada a Unidade Avançada de 
Atendimento Judiciário em Joanópolis, discorrendo sobre o fato; esclareceu que a prática da 
realização de Audiências Públicas foi adotada na Câmara no exercício de 2005, comentando o 
fato de não terem sido realizadas posteriormente; por fim, declarou respeitar o posicionamento 
do Edil Zoca com relação a sua abstenção na deliberação da Ata da 5ª Sessão Extraordinária, 



 
 
 

esclarecendo as razões pelas quais não tomaria esta atitude. O Edil Celso Nogueira, 
primeiramente, comentou sobre a Moção encaminhada pela Câmara de Bebedouro, em apoio 

98 
99 

100 
101 
102 
103 
104 
105 
106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 
113 
114 
115 
116 
117 
118 
119 
120 
121 
122 
123 
124 
125 
126 
127 
128 
129 
130 
131 
132 
133 
134 
135 
136 
137 
138 
139 
140 
141 
142 
143 
144 
145 
146 
147 

à 
intenção de abrir processo disciplinar contra o Juiz de Sete Lagoas por considerar 
inconstitucional a Lei “Maria da Penha”; discorreu sobre o caso ocorrido no Pará com a 
adolescente que ficou presa em cela com homens; falou sobre a necessidade de serem realizadas 
Audiências Públicas para discussões orçamentárias, comentando sobre a importância da 
participação da população nestas audiências; por fim, teceu comentários sobre análise feita pela 
Comissão de Finanças Orçamento nas contas da Prefeitura referente ao exercício de 2005, 
discorrendo sobre a necessidade de que seja cumprido corretamente o procedimento referente 
ao pagamento de horas extras aos servidores públicos municipais. O Edil Zoca, primeiramente, 
esclareceu os motivos pelos quais se absteve na votação da Ata da 5ª Sessão Extraordinária; 
ratificou a sua opinião de que deve voltar o procedimento da coleta de lixo aos domingos, 
discorrendo sobre o fato de muitos servidores públicos municipais concordarem em fazer horas 
extras aos domingos e outros não; por fim, informou que se empenhará para que os funcionários 
públicos municipais, que exercem funções insalubres, recebam o adicional de insalubridade, 
discorrendo sobre o assunto. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, agradeceu a 
presença do Senhor Irineu de Souza Bueno nesta Sessão; falou sobre a necessidade de que um 
médico pediatra esteja a disposição para atendimento no Posto de Saúde em período integral, 
relatando um fato ocorrido com uma família moradora da zona rural que não encontrou pediatra 
para o atendimento de duas crianças; falou sobre a necessidade de ser providenciada segurança 
aos redores da Cachoeira dos Pretos para evitar acidentes; comentou  sobre a passarela que dá 
acesso ao Bairro dos Nogueiras, a qual está representando risco para os pedestres, esclarecendo 
as razões; falou sobre a necessidade de ser restaurada a estrada que dá acesso ao Bairro dos 
Cunhas, a qual está sem condições de passagem, comentando sobre a possibilidade de adquirir 
de uma britadeira para o Município; manifestou a sua indignação com o fato de não terem sido 
tomadas providências com relação às condições do Estádio Fonte Nova, localizado na Bahia, 
lamentando a tragédia ocorrida no local; por fim, agradeceu a presença do público nesta Sessão. 
O Edil Toquinho, primeiramente, comentou que cobrará a Administração local para que sejam 
atendidas as Indicações de sua autoria; falou sobre a necessidade de regularização da situação 
do pagamento de horas extras aos servidores da Prefeitura; falou sobre a necessidade de que 
cada servidor público municipal exerça uma função fixa, esclarecendo os motivos; manifestou a 
sua concordância com relação a concessão de uniformes aos servidores que trabalham no 
cemitério, esclarecendo as razões; por fim, comentou que todos os Vereadores estão 
empenhados em auxiliar o Município. O Senhor Presidente prosseguiu a Sessão sem intervalo. 
ORDEM DO DIA. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 32/07, de autoria do Poder Executivo, 
que “Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Joanópolis para o exercício de 2008”. 
Procedeu-se a leitura do parecer oferecido pela Comissão Permanente de Finanças e Orçamento 
à Subemenda 01, às Emendas 01, 02 e 03 e ao referido Projeto. Entram em 2ª discussão o 
Projeto, as Emendas e a Subemenda. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e Celso 
Nogueira. Postas em votação simbólica, uma a uma, as Emenda nº 01, 02 e 03 foram aprovadas 
por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Posta em votação 
simbólica, a Subemenda nº 01 à Emenda 03 foi aprovada por sete votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Mauro Garcia. Posto em votação nominal, o referido Projeto foi aprovado por 
oito votos a zero, considerando as Emendas e a Subemenda aprovadas, consignando a ausência 
do Edil Mauro Garcia. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio solicitando que o 
Projeto seja também encaminhado à Comissão Permanente de Justiça e Redação para reparos 
de ordem de técnica legislativa. Consultado o Plenário, não houve objeção. Entra em pauta o 
Projeto de Lei nº 14/07, de autoria do Edil Joani Torres, que “Denomina como Estrada João da 
Silva Torres, a estrada que especifica”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação, de Finanças e Orçamento e de Mérito ao referido 



 
 
 

ao Projeto. Entra em discussão única o Projeto. Não houve manifestação. Encaminhou voto 
favorável o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por oito 
votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 
34/07, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo contratar financiamento 
junto ao Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social – BNDS, através do Banco 
do Brasil, na qualidade de agente financeiro, a oferecer garantias e dá outras providências 
correlatas”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes 
de Justiça e Redação, de Finanças e Orçamento e de Mérito ao referido Projeto. Entra em 1ª 
discussão o Projeto. Não houve manifestação. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em 
explicação pessoal, manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza apenas tecendo comentários 
sobre a importância do “dia do cata bagulho” com relação a prevenção da dengue no Município. 
O Edil Toquinho comentou o fato de estar deteriorando a pavimentação da Estrada Oliveira 
Preto; bem como, agradeceu a presença do público nesta Sessão. Tribuna Livre. Franqueada a 
palavra em Tribuna livre, manifestou-se a cidadã inscrita, a Senhora Maria Aparecida Alves dos 
Santos, a qual prestou esclarecimentos sobre os objetivos da realização do Censo 2007; 
comentou sobre a repescagem dos dados relativos ao Censo; falou sobre a publicação do 
resultado do Censo 2007 no Diário Oficial da União; por fim, teceu comentários sobre a 
publicação no Jornal de Piracaia de matéria informando que o Senhor Prefeito irá recorrer do 
resultado do Censo. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Celso Nogueira, Zoca (que foi 
aparteado pelo Edil Celso Nogueira) e Toquinho. O Senhor Presidente agradeceu a 
manifestação da Senhora Maria Aparecida. Nada mais a tratar, 
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o Senhor Presidente agradeceu a 
presença do público, convocou os Senhores Vereadores para a 28ª Sessão Ordinária, a realizar-
se em 04 de dezembro próximo e, às 22h46min declarou encerrada a Sessão. Nada mais.  


